

18 апреля 1940 г.  
ЧЕТВЕРГ  
№ 30 (71)  
Цена 8 коп.  
Выходит 8 раз в м-ц

# Колхозный труд

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ,  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПОСТАВКАХ ЗЕРНА И РИСА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ И ЕДИНОЛИЧНЫМИ ХОЗЯЙСТВАМИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем расширении общественных посевов зерновых культур, поднятии урожайности и в полной обработке всей пахотнеспособной земли, а также внедрения правильных севооборотов, — Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующий порядок исчисления обязательных поставок зерна и риса государству колхозами по плану посева этих культур.  
2. Установить, что, начиная с урожая 1940 года, колхозы привлекаются к обязательным поставкам зерна и риса государству с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами.

В размер пашни, по которой исчисляются обязательные поставки зерна и риса государству, включаются огороды, а также новые земли, подлежащие освоению по государственному плану (распашка целины, осушка болот и раскорчевка кустарников) на второй год освоения. Из пашни, по которой исчисляются обязательные поставки зерна и риса государству, исключаются площади, занятые под посевами хлопка, сахарной свеклы, льна, конопля, цикория, табака, махорки, эфиромасличных, новолуговых и лекарственных культур, козлы, сафлора, кориандра, аниса, мака, рыжика, арахиса, яллеманции, ерилы, каучуконосов и занятые под посадками тутовых, фруктовых, ягодных, виноградных насаждений и субтропических культур, продукция с которых сдается государству в действующем ныне порядке.

3. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, краевые и областные исполнительные комитеты, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, в соответствии с установленными нормами обязательных поставок зерна и риса государству по области, краю, республике, — установить порайонные годовые нормы обязательных поставок зерна и риса государству колхозами и, по утверждению их Экономсоветом при СНК СССР, опубликовать к 20 мая 1940 года по южным районам и к 1 июня 1940 года по остальным районам. При установлении порайонных норм допускать отклонения выше или ниже нормы, установленной для данной области, края и республики, с тем, однако, чтобы была соблюдена полностью установленная в целом для области, края и республики норма обязательных поставок зерна и риса государству колхозами.

Утвержденные Экономсоветом при СНК СССР порайонные годовые нормы обязательных поставок зерна и риса государству для колхозов применять ко всем колхозам района без исключения.

Нормы обязательных поставок зерна и риса государству колхозами, не обслуживаемыми МТС, должны быть на 15 процентов выше норм, установленных для колхозов, обслуживаемых МТС данного района.

Обязательные поставки зерна и риса государству колхозами зернового семеноводства (райсеменоводства) производятся по культурам пропорционально площади каждой культуры, установленной планом сева.

4. Установить, что независимо от фактического посева зерновых культур в колхозах, размеры обязательных поставок зерна и риса государству колхозами, исчисленные по пашне в соответствии с пунктом вторым настоящего постановления, — остаются неизменными.

5. Установить, что, начиная с урожая 1940 года, единоличные хозяйства и кооперированные кустари привлекаются к обязательным поставкам зерна и риса государству с каждого гектара пашни, находящейся в пользовании этих хозяйств, по нормам с гектара пашни на 0,6 центнера выше норм, установленных для колхозов, обслуживаемых МТС данного района.

6. Колхозники, рабочие, служащие и кооперированные кустари, имеющие посевы зерновых культур, привлекаются к обязательным поставкам зерна и риса государству с площади фактического посева по нормам, действовавшим в 1939 году для единоличных хозяйств данного района.

7. Установить на 1940 год следующие календарные сроки выполнения годовых обязательств по обязательным поставкам зерновых культур государству в процентах от годового плана:

### I. По зерну — колхозами

Области, края и республики	В июле	В августе	В сентябре	В октябре	В ноябре
I. Ростовская, Сталинградская, Саратовская, Южно-Казахстанская, Западно-Казахстанская, Алма-Атинская, Воронежская и Курская области; Краснодарский и Орджоникидзевский края;					
Крымская, Чечено-Ингушская, Дагестанская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская, Калмыцкая и Немцев Поволжья АССР;	10	45	40	5	—
Украинская, Азербайджанская, Армянская, Грузинская, Узбекская, Туркменская, Таджикская и Киргизская ССР.					

Области, края и республики	В июле	В августе	В сентябре	В октябре	В ноябре
II. Чкаловская, Куйбышевская и Пензенская области; Башкирская, Татарская и Мордовская АССР; Казахская ССР (за исключением Южно-Казахстанской, Западно-Казахстанской и Алма-Атинской областей);	—	30	40	30	—
III. Московская, Кировская, Горьковская, Рязанская, Тульская, Тамбовская, Орловская, Ленинградская, Ивановская, Ярославская, Калининская и Смоленская области; Чувашская, Марийская и Удмуртская АССР; Белорусская ССР.	—	25	40	30	5
IV. Свердловская, Молотовская, Челябинская, Омская, Ново-Сибирская, Иркутская, Читинская, Архангельская и Вологодская области; Алтайский, Красноярский, Хабаровский и Приморский края; Коми, Якутская и Бурято-Монгольская АССР; Карело-Финская ССР.	—	15	35	40	10

### II. По зерну — единоличными хозяйствами, а также имеющими зерновые посевы колхозниками, кустарями, рабочими и служащими.

Области, края и республики	В июле	В августе	В сентябре	В октябре
I. Ростовская, Сталинградская, Саратовская, Южно-Казахстанская, Западно-Казахстанская, Алма-Атинская, Воронежская и Курская области; Краснодарский и Орджоникидзевский края;				
Крымская, Чечено-Ингушская, Дагестанская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская, Калмыцкая и Немцев Поволжья АССР;	20	50	30	—
Украинская, Азербайджанская, Армянская, Грузинская, Узбекская, Туркменская, Таджикская и Киргизская ССР.				
II. Чкаловская, Куйбышевская и Пензенская области; Башкирская, Татарская и Мордовская АССР; Казахская ССР (за исключением Южно-Казахстанской, Западно-Казахстанской и Алма-Атинской областей);	—	60	40	—
III. Московская, Кировская, Горьковская, Рязанская, Тульская, Тамбовская, Орловская, Ленинградская, Ивановская, Ярославская, Калининская и Смоленская области; Чувашская, Марийская и Удмуртская АССР; Белорусская ССР.	—	50	50	—
IV. Свердловская, Молотовская, Челябинская, Омская, Ново-Сибирская, Иркутская, Читинская, Архангельская и Вологодская области; Алтайский, Красноярский, Хабаровский и Приморский края; Коми, Якутская и Бурято-Монгольская АССР; Карело-Финская ССР.	—	35	55	10

(Продолжение на 2 стр.)

## У К А З

Президиума Верховного  
Совета СССР

О дне выборов депутатов в  
Верховный Совет СССР от  
Карело-Финской ССР.

1. Назначить выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Карело-Финской ССР на 16 июня 1940 года.

2. Объявить начало избирательной кампании в Верховный Совет СССР от Карело-Финской ССР с 16 апреля 1940 г.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
15 апреля 1940 года.

## НАКАНУНЕ 70-летия СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

МОСКВА, 14 апреля. (ТАСС). На заводе «Красный богатырь» 50 квалифицированных агитаторов проведут в цехах, среди населения беседы о Владимире Ильиче, о великом содружестве вождей трудящихся Ленина и Сталина. Партийный комитет организует для агитаторов семинар, подбирает литературу. В крупнейших цехах открываются выставки литературы и фото-документов, отражающих жизнь и деятельность Владимира Ильича. В ближайшие дни лучшие чтецы завода проведут читки отрывков и художественных произведений о Ленине. Редакция заводского радиовещания организует специальные радиопередачи. 21 апреля состоится вечер общественных организаций завода, посвященный 70-летию со дня рождения Ленина.

\*\*\*

ХАБАРОВСК, 14 апреля. (ТАСС). Городской комитет партии подготовил группу квалифицированных лекторов, которые прочтут на крупнейших предприятиях Хабаровска лекции о жизни и революционной деятельности Ленина. На заводе имени Кагановича 110 агитаторов проведут беседы о жизни и деятельности Ленина и апрельских тезисах Ленина.

## Промысловые артели в новых районах Карело-Финской ССР

ПЕТРОЗАВОДСК. В Выборге организуются швейно-трикотажная, кожевенно-обувная, деревообделочная, строительная и пищевкусовая промартели. В Сортовала пущен кожевенный завод. Начинает работать Сортовальский пивоваренный завод. Приводятся в порядок и вновь оборудуются хлебопекарни, предприятия по обслуживанию бытовых нужд населения новых районов.

**Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами**  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
 Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)  
 (Окончание. Начало на 1 стр.)

III. По кукурузе и рису — колхозами и единоличными хозяйствами, а также имеющими зерновые посевы колхозниками, рабочими, служащими и кустарями.

Культуры	В октябре	В ноябре
Кукуруза . . . . .	40	60
Рис . . . . .	35	65

8. Установить, что к обязательным поставкам зерна и риса не привлекаются:

а) хозяйства нетрудоспособных, ввиду преклонного возраста мужчин, достигших 60-летнего возраста и женщин — 55-летнего возраста, не имеющих других трудоспособных членов семьи, занятых в данном хозяйстве, а также хозяйства престарелых мужчин и женщин, сыновья которых находятся на действительной военной службе, а в семьях остались жены с детьми до 7 лет;

б) хозяйства красноармейцев, если глава семьи находится на действительной военной службе, а в семье осталась его жена с детьми до 7-летнего возраста;

в) хозяйства инвалидов войны и труда, отнесенных к первой и второй группам инвалидности органами социального обеспечения или социального страхования.

9. Выполнение установленных настоящим постановлением обязательств по сдаче зерна и риса государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и единоличного хозяйства и должно быть произведено из первых обмолотов, причем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

10. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы и единоличные хозяйства обязательства по сдаче зерна и риса, превышающие поектарные нормы.

Все излишки хлеба после выполнения обязательств по сдаче зерна и риса государству остаются в полном распоряжении колхозов, колхозников и единоличников.

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР**  
**В. МОЛОТОВ.**

**СЕКРЕТАРЬ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)**  
**И. СТАЛИН.**

11 апреля 1940 г.

**Выполним обязательство досрочно**

На днях, в нашей сельхозартели «Дарбс», Больше-Промышленского сельсовета, на общем собрании колхозники проработали постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР: «Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов».

Колхозники единодушно одобрили это постановление. В ответ на работу партии и правительства колхозники обязались бороться за повышение производительности труда и досрочное выполнение планов работ во всех областях сельского хозяйства.

По новому постановлению наш колхоз имеет ряд преимуществ. Например: если ранее колхоз сдавал государству 22 центнера мяса, то теперь 16 центнеров. Это произошло потому, что обязательство по госпоставкам определялось по поголовью, а теперь госпоставки определяются по посеву. Это обязательство мы выполним досрочно на 100 процентов.

Сейчас особое внимание мы уделяем развитию животноводства, взялись за организацию и укруп-

нение в своем колхозе животноводческих ферм. Уже построили новый скотный двор на 150 голов. Одновременно сделали капитальный ремонт телятника.

В молочно-товарной ферме нашего колхоза имеется 131 голова крупного рогатого скота. Это на 7 голов больше плана этого года.

В этом же году мы полностью укомплектуем овцеводческую ферму, где уже насчитывается 75 овец. Кроме того будет организована птицеводческая ферма. Увеличивается также посев огородных и овощных культур. Сверх плана будет посеяно по полгектара капусты и огурцов и 30 гектаров картофеля.

Наш колхоз обогатился рабочими руками — в колхоз принято 13 семей-переселенцев. Это нам дает возможность выполнять все обязательства досрочно.

**Председатель колхоза**  
**Н. КОНОВАЛОВ.**  
**Заведующий МТФ**  
**ПРОХОРОВ.**  
**Колхозница ВИТОЛ.**

**О работе смешанной советско-финской комиссии по демократизации границ**

Немедленно после подписания Мирного Договора с Финляндской Республикой, в соответствии со второй статьей Мирного Договора, была образована центральная смешанная СССР и Финляндии пограничная комиссия. Собравшаяся на днях в городе Выборге, смешанная

советско-финская пограничная комиссия, в обстановке полного взаимопонимания, уточнила советско-финляндскую государственную границу, составила подробное описание этой границы и установила порядок демаркации (определение на местности) ее. (ТАСС).

**ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР ПЕРВОГО СОЗЫВА**

**Законы, принятые Верховным Советом СССР**

**ЗАКОН**

**об обязательном окладном страховании**

Окончание. Начало см. в № 29 от 14 апреля.

**V. Льготы**

29. В целях содействия развитию животноводства колхозам предоставляются следующие льготы:

а) по страхованию племенных животных — скидка со страхового платежа в размере 20 процентов;

б) по страхованию животных, находящихся на товарных фермах, — скидка со страхового платежа в размере 20 процентов;

в) колхозам, перевыполняющим государственный план развития животноводства и имеющим лучшие показатели по содержанию животных, скидка с исчисленной суммы страховых платежей за страхование животных в размере до 25 процентов.

30. Колхозы, имеющие лучшие показатели по состоянию противопожарной охраны и возводящие постройки с огнестойкими крышами (из черепицы, железа, шифера и др.), получают скидку с исчисленной суммы платежей по страхованию строений, инвентаря, оборудования транспортных средств, продукции сырья и материалов в размере до 50 процентов.

31. Размер указанных в п. «в» ст. 29 и в ст. 30 скидок для отдельных колхозов устанавливается решениями исполнительных комитетов районных советов депутатов трудящихся на основе актов осмотра состояния застрахованного имущества в колхозах.

**VI. Обязанности страхователей**

36. Колхозы и другие страхователи обязаны содержать имущество и посевы в полном порядке и в строгом соответствии с противопожарными, агрономическими и ветеринарными правилами, принимать все зависящие от них меры к предупреждению пожаров, заболеваний животных и т. п.

37. О гибели или повреждении застрахованного имущества от стихийного бедствия страхователи должны сообщить: колхозы — в сельский совет и страховому инспектору, колхозники и единоличники — в сельский совет. Эти заявления должны быть сделаны не позднее следующих сроков:

а) при гибели строений и другого имущества от пожара, наводне-

ния и т. п., а также при падеже животного — не позднее одних суток со дня стихийного бедствия или несчастного случая;

б) при гибели или повреждении лесных судов — не позднее пяти суток со дня стихийного бедствия;

в) при гибели или повреждении сельскохозяйственных культур — не позднее пяти суток со дня, когда установлены их повреждения или гибель.

О поступивших от страхователей заявлениях, кроме заявлений о падеже животных (ст. 38), сельские советы обязаны не позднее следующего дня сообщить в районную страховую инспекцию.

35. По страхованию необособленного имущества хозяйств, вступивших в колхозы до 15 сентября данного года, страховые платежи исчисляются по ставкам (тарифам), установленным для хозяйств колхозников.

38. В случае падежа застрахованных животных в сельских местностях — акты составляются председателем исполнительного комитета сельского совета депутатов трудящихся или уполномоченными им депутатами сельского совета; в городских местностях — страховыми инспекторами или ветеринарными врачами. Акты составляются при обязательном участии: при убытке в колхозе — председателя правления или специально уполномоченного члена правления, а при убытке в хозяйстве колхозника или единоличном хозяйстве — главы хозяйства или совершеннолетнего члена семьи. Акты составляются в присутствии двух свидетелей.

39. В случае гибели или повреждения строений, инвентаря, сельскохозяйственных культур, лесных судов и другого имущества акты составляются органами Госстраха. Составление актов производится при обя-

зательном участии страхователя (ст. 38), представителя сельского совета и двух свидетелей, а при гибели сельскохозяйственных культур — и при участии агронома.

40. Госстрах не возмещает убытков во всех случаях, когда гибель или повреждение застрахованного имущества произошли по вине правления колхоза, а в хозяйствах граждан — по вине страхователя или совершеннолетнего члена его семьи.

41. Госстрах имеет право предъявить через народный суд иск о взыскании выплаченной суммы страхового возмещения с лица, виновного в гибели или повреждении застрахованного имущества.

42. Госстрах имеет право отказать в выплате страхового возмещения, если страхователь не сообщил, имея к тому возможность в установленный срок (ст. 37) о гибели или повреждении застрахованного имущества.

43. Обязательное окладное страхование проводится в соответствии с настоящим законом и издаваемыми на его основе постановлениями советов народных комиссаров союзных и автономных республик и решениями исполнительных комитетов краевых и областных советов депутатов трудящихся.

**VIII. Порядок проведения обязательного окладного страхования**

44. Предложить советам народных комиссаров союзных республик в десятидневный срок издать и опубликовать постановления об обязательном окладном страховании.

45. С изданием настоящего закона отменить:

а) постановление СНК СССР от 28 мая 1933 г. «Об утверждении правил обязательного окладного страхования» (Собр. зак. СССР 1933 г. № 34, ст. ст. 201-а, 201-б);

б) постановление СНК СССР от 19 июля 1934 г. «Об обязательном окладном страховании в сельских местностях и городах на 1935 г.» (Собр. зак. СССР 1934 г. № 38, ст. 308), а также постановления СНК СССР от 2 августа 1935 г. «Об обязательном окладном страховании на 1936 год» (Собр. зак. СССР 1935 года, № 41, ст. 347), от 14 июля 1936 года «Об обязательном окладном страховании» (Собр. зак. СССР 1936 г. № 37, ст. 325) и от 4 августа 1937 г. «Об изменении Постановления СНК Союза ССР от 19 июля 1934 г. «Об обязательном окладном страховании в сельских местностях и городах» (Собр. зак. СССР 1937 года № 50, ст. 211);

в) постановление СНК СССР от 5 апреля 1936 г. «О районных страховых комиссиях» (Собр. зак. СССР 1936 г. № 18, ст. 159);

г) постановление СНК СССР от 29 апреля 1937 г. «Об утверждении инструкции Народного комиссариата финансов Союза ССР о работе страховых инспекций районных финансовых отделов в сельских местностях» (Собр. зак. СССР 1937 г. № 30, ст. 125).

Считать утратившими силу постановления СНК СССР от 7 октября 1938 г. «Об изменении постановления СНК СССР от 19 июля 1934 г. об обязательном окладном страховании в сельских местностях и городах» (С. П. СССР 1938 года № 45, ст. 269) и от 5 января 1939 г. № 7 «Об отмене обязательного окладного страхования посевов льна и конопля, семян ков красного клевера от засухи и отдельных видов специальных и технических сельскохозяйственных растений от вредителей и болезней растений» (С. П. СССР 1939 г. № 4, ст. 16).

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР**  
**М. КАЛИНИН.**  
**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР**  
**А. ГОРКИН.**  
 Москва, Кремль, 4 апреля 1940 г.

## Открылась третья областная партийная конференция

14 апреля, в 6 часов вечера, в театре «Красный факел» открылась третья Новосибирская областная партийная конференция, на которую прибыло 407 делегатов с решающим голосом и 116 с совещательным.

Конференцию открыл секретарь обкома ВКП(б) тов. Г. Н. Пуговкин. В своей вступительной речи т. Пуговкин отметил огромные успехи Советского Союза, которые достигнуты под руководством великой партии Ленина — Сталина как в социалистическом строительстве внутри страны, так и во внешней политике.

Мирная политика Советского Союза не только обеспечила нормальное развитие страны советов, — говорит тов. Пуговкин, — но неизмеримо подняла ее международное влияние. Планы империалистов разбиты о несокрушимую мощь Советского Союза и славной непобедимой Красной Армии.

В зале гремят бурные аплодисменты в честь родной, могучей Красной Армии.

Наша партия под руководством тов. Сталина провела большую работу по очищению и сплочению

своих рядов, — продолжает тов. Пуговкин, — партия стала еще более боеспособной, сплоченной вокруг своего сталинского ЦК и великого Сталина.

Все делегаты конференции и гости встают и в зале долго длится бурная овация в честь великого и любимого вождя товарища Сталина. Тов. Пуговкин выражает уверенность, что областная конференция по-большевистски проведет свою работу, развернет деловую критику и самокритику и обеспечит еще большую боеспособность и сплоченность рядов областной партийной организации вокруг ЦК ВКП(б), вокруг великого Сталина и добьется новых успехов в своей работе.

Конференция избирает президиум в составе 47 человек. В числе избранных товарищей Пуговкин Г. Н., Алексеев А. И., Кузнецов Ф. Д., Бабич В. И., Соколов Л. И., Амосов П. Ф., Кудрявцев Г. И., Волков И. А., Мурзов А. И., Чалдышев А. И., Белан Р. В., Кострикина М. И., Многолетний И. А. и другие.

Под долго несмолкающие овации и крики «ура» в почетный президиум конференции избираются то-

варищи: Сталин, Молотов, Ворошилов, Бяганович, Калинин, Андреев, Жданов, Микоян, Хрущев, Берия, Шверник, Маленков, Димитров.

Затем конференция избирает секретариат из 10 человек, мандатную комиссию и редакционную коллегию.

С чувством глубочайшей любви и преданности конференция приняла приветственное письмо великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Затем с большим докладом о работе Новосибирского областного комитета ВКП(б) выступил секретарь обкома тов. Г. Н. Пуговкин. В своем докладе, богатый конкретными фактами, тов. Пуговкин, отмечая значительные успехи, достигнутые в развитии хозяйства и культуры области, и указав на имеющиеся недостатки в работе как промышленности так и в сельском хозяйстве, поставил ряд важнейших хозяйственно-политических и культурных задач, на разрешение которых необходимо мобилизовать активность всей областной партийной организации, рабочих, колхозников и советской интеллигенции нашей области.

## С областной партконференции

15 апреля на утреннем заседании областной партийной конференции с отчетным докладом ревизионной комиссии выступил тов. Галиченко, особо отметивший важность своевременного поступления денежных взносов и отчетности, так как некоторые горкомы и райкомы в этом отношении не проявляют должной дисциплины.

Затем начались прения по отчетным докладом обкома партии и ревизионной комиссии.

Тов. Чалдышев (Томск), отмечая рост хозяйства, культуры и высшего образования, ставит вопрос о необходимости создания в области центра научно-исследовательской работы — филиала академии наук СССР для руководства и направления работы научных учреждений.

Тов. Коллерши (Чудым) говорит о важности строительства и механизации животноводческих ферм и создания сенокосных станций.

О подборе кадров и изучении опыта лучших районов и о передаче этого опыта говорили: товарищи Елисеев (Топкинский район), тов. Кузнецов (Киселевск). Они критиковали недостаточную работу в этом отношении со стороны организационно-инструкторского отдела обкома партии.

Тов. Новиков (Тогучин) отмечает огромное значение решения партии и правительства об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов для нового, наиболее широкого подъема хозяйства колхозов.

Областные и районные организации, — говорит тов. Кострикина, — мало обращают внимания на подъем культурности колхозных сил. Далее она отмечает решающее значение звеньевой системы труда в колхозах для успешного проведения

весеннего сева.

Тов. Шипкин, секретарь обкома ВЛКСМ, остановился на работе комсомольских организаций. Комсомол области дал немало хороших образцов работы в промышленности и сельском хозяйстве, — говорил он. — Однако требуется усиление повседневной помощи комсомольским организациям со стороны горкомов и райкомов партии, чтобы работу комсомола поднять на более высокий уровень. Особенно нужна помощь в повышении идейно-воспитательной работы.

На вечернем заседании продолжались прения. Делегаты на основе деловой критики и самокритики обсуждают важнейшие вопросы хозяйства, культуры и партийной работы, которые были поставлены в докладе тов. Пуговкина.

Командующий войсками СибВО командир 11-го ранга тов. Калинин говорит о героизме и патриотизме Красной Армии, проявленных в борьбе с белофиннами. Частей СибВО, — говорит тов. Калинин, — отлично овладевают боевой и политической подготовкой и в любой момент готовы выполнить любую боевую задачу. Особнякимовские организации области должны подготовить 34 тысячи стрелков, более тысячи пулеметчиков. Партийные организации обязаны в этом важнейшем деле принять самое деятельное участие.

Раздаются звуки марша. В зал входят представители частей Сибирского горнозона, встреченные бурными аплодисментами. С приветствием конференции выступил старший политрук тов. Миронов. Делегаты и гости встают. В зале долго длится овация в честь великого Сталина, первого маршала Советского Союза товарища Воро-

шилова, в честь могучей непобедимой Красной Армии.

Затем выступил зав. сельхозотделом обкома партии тов. Соколов И. И., он говорит, что некоторые районы и МТС плохо подготовились к посевной кампании. До сих пор в области около 600 тракторов не отремонтировано. В Кожевниковском и Тяжинском районах не использованы все внутренние возможности, чтобы обеспечить все колхозы полностью семенами. Необходимо на верстать в ближайшие дни упущенное и по-большевистски, на высоком качественном уровне провести весенний сев в каждом колхозе.

Секретарь обкома ВКП(б) тов. Соколов Л. И. на ряде примеров и фактов показывает, какого большого размаха достигла в областной партийной организации пропаганда марксизма-ленинизма. По данным, на 1 марта по 51 району и городам области 40 тысяч членов и кандидатов партии заняты самостоятельным изучением «Краткого курса истории ВКП(б)» и отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма. Однако еще в ряде районов слабо поставлена эта важнейшая работа, медленно изучают Краткий курс, не организуют помощи и контроля за самостоятельным изучением истории партии, как, например, в Асиновском и Доволенском районах, ослабили агитмассовую работу в Черепановском, Тайгинском, Крапивинском, Анжеро-Судженском и некоторых других районах. Парторганизации этих районов обязаны поставить агитацию на должный политический уровень.

На этом вечернее заседание закончилось.

## ЗАДАЧИ КОМСОМОЛЬЦЕВ В ПЕРИОД ВЕСЕННЕГО СЕВА

Весна в разгаре. Во многих колхозах уже начаты посевные работы. Колхозы, совхозы и МТС нашего района всеоружий образовано в сжатые сроки готовы провести сев. Колхозники охвачены единым стремлением с честью выполнить сталинское задание — бороться за получение 8 миллиардов пудов зерна.

Исключительное значение приобретает агитмассовая работа. Та армия агитаторов, которая ежедневно несет большевистское слово в массы, на своем опыте показала, где агитаторы свою работу непрерывно сочетают с хозяйственными задачами. Там успешно прошла подготовка к севу.

Среди колхозников Кемеровского района широко развертывается социалистическое соревнование на отличное проведение посевной, получение высоких сталинских урожаев.

Большую работу в эти дни проводят комсомольцы и несоюзная молодежь. В колхозе имени Мичурин, Суховского сельсовета, комсомольцы широко ведут агитмассовую работу. Председатель колхоза тов. Бервинов оказывает им в этом хорошую помощь. Агитаторы-комсомольцы тт. Яшин, Рябов, Гарина Нина — систематически знакомят колхозников с внутренней и международной политикой. С помощью агитаторов они недавно изучили речь А. А. Андреева, на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области. Колхозники также обсудили обращение передовиков совещания.

Но далеко еще не все комсомольские организации по-деловому включились в предпосевные работы.

### Инициатива комсомольцев

Комсомольская организация колхоза «Старатель», Верхотомского сельсовета, организовала из 3 человек рейдовую бригаду легкой кавалерии. Эта бригада на днях провела проверку готовности колхозов к весенне-посевной кампании.

Рейдовая бригада выявила массу недостатков. Например, в колхозе «Старатель» график работы полеводческой бригады не имеет, сбруя и сельхозинвентарь за лошадьми не закреплен, не начат ремонт культурстана. В колхозе «Искра» не все

В колхозе «Красный полководец», Комиссаровского сельсовета, комсомольская организация (секретарь тов. Малыгин) даже на собраниях ни разу не ставила вопросы о подготовке к посевной. Газета выходит от случая к случаю. Нет здесь также агитмассовой работы, чтецы и беседчики не подобраны и не закреплены по звеньям. Не лучше обстоит дело и в колхозе имени Пушкина, Мазухинского сельсовета.

В настоящее время комсомольцы должны перестроить свою работу в соответствии с решением VIII и IX пленумов ЦК ВЛКСМ. Быстрее, по-боевому наладить агитмассовую работу в полевых бригадах и тракторных отрядах. Бороться за выполнение и перевыполнение производственных заданий, за внедрение звеньевой организации труда в колхозах и совхозах.

В тех колхозах, где плохо налажена работа агитаторов, надо, не медля ни одного дня, подобрать чтецов и беседчиков, закрепить их в звеньях, бригадах, тракторных отрядах, в период посевной создать комсомольские бригады по проверке качества работы и правильного использования рабочей силы.

Предстоящий весенний сев является серьезнейшим экзаменом для первичных комсомольских организаций. Качество и сроки сева будут во многом зависеть от состояния массовой работы в колхозах, совхозах и МТС. Вот почему агитмассовая работа должна стоять в центре внимания комсомольских организаций.

А. БЫЧКОВ,  
Секретарь райкома ВЛКСМ.

### Что показала проверка готовности к севу

По решению Сессии Мазуровского совета депутатов трудящихся, была проведена проверка готовности колхозов к севу. Проверка показала, что в основном колхозы к севу готовы.

Так, в колхозах «Донбасс» и «Красная весна» для проведения сева полностью имеются семена. Имеющийся семенной материал очищен и имеет хорошую всхожесть. Весь сельхозинвентарь отремонтирован и закреплен за колхозниками. Лошади средней и выше средней упитанности. Оборудованы полевые станы и тракторные вагончики. В колхозах проведены общие собрания, на которых были обсуждены нормы выработки, на этих же собраниях проведено заключение соц. договоров между звеньями и бригадами.

Хуже обстоит дело в колхозе «Лубзаск» (пред. правления тов. Толстоборов). В колхозе до сих пор нет бригады-полевода. Организованные звенья не работают лишь только потому, что нет звеньевых. Трудовая дисциплина распалана. Колхозники выходят на работу в

отремонтированы плуги и борозы, лошади на подкормку не поставлены, а большинство лошадей плохой упитанности, из 3-х кулестанов ни один еще не отремонтирован. План заготовки минеральных удобрений, 34 центнера, не выполнен.

Все выявленные недостатки в подготовке к посевной наша рейдовая бригада предложила колхозам устранить в кратчайший срок.

Бригада рейда: М. МЕЩАНОВ,  
И. ДУБСКИЙ, А. МОШКОВСКАЯ.

10—11 часов дня. Такое отношение к общественной собственности отдельных колхозников привело к тому, что 38 рабочих лошадей имеют нижесреднюю упитанность, хотя колхоз хорошо обеспечен кормами.

Охране колхозной собственности не уделено должного внимания. Так, например, из амбара полевого стана похищено 8 центнеров семенного овса. Это должно было вызвать глубокое возмущение у руководителей колхоза. Однако этого не случилось. Сторож охраняющий полевой стан К. Кравцов до сих пор не привлечен к ответственности.

Все эти факты говорят за то, что колхоз недостаточно готов к севу. И это ничуть не беспокоит беспечного председателя правления Толстоборова. Вопиющие факты известны и в райзо, но до сих пор мер по улучшению работы в колхозе, не приняты.

ПАХЛИН,  
Председатель Мазуровского сельского исполкома.

## К СЕВУ ГОТОВЫ

Наш колхоз «Коми-Пермяк», Крестовского сельсовета, третью сталинскую весну встречает полной готовностью к полевым работам. Весь сельхозинвентарь закреплен за колхозниками. Ремонт инвентаря признан хорошим. Все лошади находятся сейчас на подкормке и имеют среднюю упитанность.

Семена также полностью подготовлены. 131 центнер пшеницы

«Ноя» имеют всхожесть 93 процента. Семена уже протравлены, 109 центнеров овса «Победа» имеют всхожесть 89 процентов. Для протравливания семян имеется 5 килограммов формалина.

В ответ на призыв сталинградских стопудовиков колхозники взяли на себя обязательство в этом году добиться урожая пшеницы не

менее 17 центнеров и овса не менее 20 центнеров с гектара. Для выполнения этих обязательств в течение зимы вывезено на поля 160 возов навоза.

К севу готовы все колхозники. Как только установится благоприятная погода выедем на полевые работы. Сев проведем в сжатые сроки.

ГАЛКИН.

### Опровержение ТАСС

Английское агентство Рейтер, со ссылкой на сообщение каунасского корреспондента газеты «Афтонбладет», распространяет сообщение, что германский посол в Москве обратился с просьбой к тов. Молотову разрешить Германии использовать Мурманск и Мурманскую железную

дорогу для переброски германских войск в Норвегию, и что советское правительство отклонило эту просьбу. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Рейтер не соответствует действительности, так как Германия не обращалась к СССР с такой просьбой».

### События в Скандинавии

Внимание мировой общественности попрежнему приковано к событиям в Скандинавии. Эти события складываются с явной пользой для Германии. Германские войска, находящиеся в Норвегии, продолжают получать подкрепления. Все важные военные пункты, занятые еще в первый день, находятся прочно в германских руках. Быстрые действия Германии помешали высадке английских войск на Норвежском побережье. В Бергене задержаны 5 пароходов с английским оружием, тогда как войска, для которых предназначалось это оружие, не смогли высадиться.

Бои между германскими и англо-французскими военно-морскими и воздушными силами у западного побережья Норвегии и в других местах Северного моря принимают все более широкий характер.

11 апреля в палате общин выступил английский морской министр Черчилль. Его речь была посвящена событиям в Скандинавии. Упрекнув Норвежское правительство в том, что оно «слишком строго отнеслось к соблюдению нейтралитета» и не договорилось с Англией заранее, Черчилль заявил, что союзники окажут Норвегии «максимальную помощь». По словам Черчилля, в последних морских боях в Северном море Англия потеряла 4 эсминца, английский же флот потопил 4 германских крейсера, несколько эсминцев и подводных лодок.

Однако не цифры германских потерь составляют суть выступления морского министра. Гораздо важнее и показательней его упрек по адресу Норвежского правительства. Этот упрек — невольное признание того, что английские политики

сплоховали, упустили нужный момент и теперь попали в положение, какого они не предвидели и не ожидали. Военный обозреватель американской газеты «Нью-Йорк Пост» Прайт пишет, что правительство Чемберлена снова совершило ошибку, предоставив Германии огромное, а возможно и решающее преимущество. Французские газеты, в свою очередь, раздражены, недальновидностью верховного командования союзников.

Англо-французские войска несомненно просчитались, Германия отнюдь не собиралась нарушить нейтралитет Скандинавских стран.

Англия и Франция не только собирались, но и самым наглým образом нарушили его, произведя 8 марта расстановку мин у побережья Норвегии. Действия союзников в Скандинавии были рассчитаны на то, чтобы зайти в тыл германским войскам и, следовательно, подорвать военные позиции Германии. Однако Германия, не желая попасть в худшее положение, ответила быстрым и сильным ударом. Этим вынужденным ударом Германия серьезно улучшила свои военно-стратегические и хозяйственные позиции. Она приобрела удобные морские и воздушные базы, расположенные в непосредственной близости от Англии. Скандинавский лес, продовольствие и железная руда, которые раньше вывозились и в Англию, теперь будут вывозиться только в Германию.

Таким образом, остается признать, что англо-французский военне-стратегический план организации нового фронта против Германии на северо-западе Европы позорно провалился.

(ТАСС).

### Положение в Норвегии

Положение в Норвегии, как указывают шведские газеты, попрежнему напряженное. Некоторая часть норвежских войск продолжает оказывать сопротивление германской армии.

В сводке германского информационного бюро говорится, что у побережья Норвегии произошел большой бой между английскими и германскими военными кораблями. Потери обеих сторон еще не удалось установить. В районе Осло немцы продвигаются на север. В проливе Скагеррак уничтожены три неприятельских подводных лодки. Севернее Шотландских островов германская подводная лодка торпедировала вражеский крейсер.

По официальному сообщению английского морского министерства, 13 апреля военно-морские силы, прорвав германские минные заграждения, продвинулись вглубь фиорда Нарвик. Английские корабли напали на укрепившиеся в фиорде германские эсминцы и 7 из них потопили. Наряду с этим корабли англичан заставили замолчать установленные немцами береговые батареи в Нарвике.

По сведениям английского агентства Рейтер, недалеко от шведской границы высадились новые части германских войск. Ожесточенная борьба происходит на улицах города Сарпсворга.

(ТАСС).

### Англичане установили минные поля вдоль германского побережья

Как сообщают из Лондона, 14 апреля опубликовано уведомление английского морского министерства об установлении минного поля в Балтийском море и в подступах к нему. Мины установлены вдоль Балтийского побережья Германии. Новое минное поле охватывает (за исключением шведской территориальных вод) южную часть Балтийского моря, простирающуюся в северном направлении до пункта, находящегося на расстоянии 12 миль

южнее Мемеля. Оно соединяется с уже установленным ранее минным полем в проливах Скагеррак и Каттегат и проходит через большой и малый Бельт и дальше к Балтийскому морю.

Таким образом, в настоящее время установленные минные поля опоясывают все побережье Германии и оккупированную Германией Данию.

(ТАСС).



Заведующий свиноводческой товарной фермой колхоза имени Калинина (Карасукский район, Алтайский край) С. Т. Никашев заработал в 1939 году со своей семьей по трудным 129 центнеров зерна и 5135 руб. деньгами. Тов. Никашев (второй слева) получает хлеб по трудным. Фото клише ТАСС.

### Успешно реализуем билеты 14 лотереи Осоавиахима

Ежегодный выпуск лотереи Осоавиахима имеет огромное значение в деле обороноспособности нашей страны. Участвуя в реализации билетов ОСО, каждый гражданин Советского Союза знает, что он делом помогает укрепить могущество своей родины.

Совет Народных Комиссаров специальным постановлением разрешил Центральному Совету Осоавиахима провести 14 лотерею Осоавиахима. 14 лотерея Осоавиахима выпущена на 200 миллионов рублей в количестве 7 миллионов билетов.

Три дня тому назад в нашем районе началось распространение билетов 14 лотереи. Распространение билетов нужно тесно увязывать с началом весеннего сева и подготовкой к всенародному празднику 1 Мая так, чтобы реализация билетов была закончена в самый короткий срок.

Всего среди населения Кемеровского района должно быть реализовано билетов на сумму 20 тысяч рублей. Распространение билетов должно проходить добровольно организациями Осоавиахима. Все первичные добровольные общества ОСО в нашем районе должны между собой развернуть социалистическое соревнование за лучшую и успешную реализацию билетов.

Каждая организация Осоавиахима при помощи местной партийной, комсомольской и профсоюзной организаций перед началом реализации должна провести специальные митинги и собрания рабочих, колхозников, служащих и учащихся по вопросу международного положения и о задачах укрепления обороны СССР и значении 14 лотереи.

Кроме того, в красных уголках, клубах, избах-читальнях, цехах, сменах, полевых бригадах и т. д. должны систематически проводиться беседы о значении 14 лотереи Осоавиахима.

### 14-я лотерея Осоавиахима

Началась реализация билетов 14-й лотереи Осоавиахима. Осоавиахимские организации развернули массовую работу, на предприятиях, в колхозах и в учреждениях проводятся беседы о лотереях Осоавиахима.

В 14-й лотереи Осоавиахима будет разыграно 410500 выигрышей на 25.001325 рублей.

В числе больших выигрышей — 4 легковых автомобиля «ЗИС-101», 18 легковых автомобилей «М-1», 75 мотоциклов, 49 пианино, 59 путешествий по СССР, охотничьи ружья, фотоаппараты, велосипеды, патефоны, радиоприемники и так далее.

(ТАСС).

### СУА

### Расхитители колхозной собственности

В колхозе «Заветы Ленина», Ягуновского сельсовета, в январе от колхозной зерноосушительки было похищено 8 кулей пшеницы. Через некоторое время из амбара опять было похищено 4 куля фуражного овса.

Этот антисоветский поступок вызвал негодование колхозников. Председатель колхоза тов. Пестерев провел собрание, на котором неизвестные воры были заклеены общественной. Здесь колхозники обязались повысить революционную бдительность, а воров во чтобы то ни стало поймать.

Слова колхозников не разошлись с делом. В начале февраля колхозница тов. Воробьева уличила воров и сообщила об этом в правление. Ворами оказались почной колхоз Гузев и почной сторож Шкунов. При расследовании дела, прокуратура выявила дополнительные факты преступления. Например, Гузев и в прошлые годы занимался хищением колхозного хлеба, а также воровал вещи и имущество у колхозников.

2 апреля в деревне Ягуново состоялся выездной суд, под председательством тов. Виноградова. На суде присутствовало свыше 300 колхозников. Суд приговорил Гузев и Шкунова к 4 годам лишения свободы каждого с отбыванием срока наказания в исправительно-трудовых лагерях.

Присутствующие на суде колхозники одобрили вынесенный приговор.

В. ЗУЕВ.

Председатель райОСО.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.

### ВСЕ МАГАЗИНЫ Кемеровского отделения КОГИЗ'а имеют в продаже СЛЕДУЮЩУЮ СЕБСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ЛИТЕРАТУРУ

<i>Кострикина.</i>	«Агротехника высоких урожаев»	Ц. 0—95 к.
	«Всесоюзная сельскохозяйственная выставка»	Ц. 7—50 к.
	«Справочник инженера механика социалистического сельского хозяйства» ч. 1-я и 2-я.	Ц. 23—65 к.
	«Техника раздоя коров, селекционно-племенная работа»	Ц. 5—00 к.
<i>Розанов.</i>	«Руководство для агрохимических лабораторий МТС»	Ц. 3—60 к.
<i>Экмин.</i>	«Руководство по общей и частной рецептуре»	Ц. 7—50 к.
	«Проблемы пшенично-пырейных гибридов»	Ц. 4—65 к.
<i>Зверев Андреев.</i>	«О проекте закона о сельхоз. налоге»	Ц. 0—20 к.
	«За новый подъем социалистического земледелия восточных районов СССР»	Ц. 0—15 к.
<i>Молотов. Неклепаев.</i>	«Внешняя политика правительства»	Ц. 0—15 к.
	«Пособие по селекции» В. 1	Ц. 5—50 к.
	«Ядовитые и вредные для скота травы и меры борьбы с ними»	Ц. 2—40 к.
<i>Эдельштейн.</i>	«Руководство по практическим занятиям по овцеводству»	Ц. 5—50 к.
	«Брюква, репа, редька, редис»	Ц. 0—25 к.
<i>Чижов. Нейман. Борисович. Радикович.</i>	«Спутник бригадира свекловода»	Ц. 1—40 к.
	«Ковка здоровых и больных копыт»	Ц. 1—40 к.
	«Таксиология, теропия и защита сельскохозяйственных животных при отравлении БОВ».	Ц. 2—10 к.
<i>Нацентов. Исаин. Темирязов. Остроумова.</i>	«Парники и теплицы»	Ц. 2—50 к.
	«Ботаника. Краткий курс»	Ц. 2—00 к.
	«Сочинения»	Ц. 15—00 к.
	«Как проводить озеленение в колхозах»	Ц. 1—00 к.
	«Расчет заработка тракториста, работающего в совхозах на гусеничных тракторах «Сталинец—60», «Катериллер» и «Сталинец—65»	Ц. 2—50 к.
<i>Лысенко. Виноградов.</i>	«Ярвизация сельхоз. растений»	Ц. 0—60 к.
	«Методика определения посевных качеств льна»	Ц. 0—70 к.
<i>Афанасьева.</i>	«Сенокосы и пастбища СССР и их улучшение и использование»	Ц. 1—10 к.
<i>Афанасьев Демидов.</i>	«Семеноводство, лугопастбищных трав»	Ц. 3—00 к.
	«Организация уборки комбайнами в колхозах»	Ц. 2—15 к.
	«Новое в удобрении»	Ц. 1—90 к.
	«Новое в почвоведении»	Ц. 5—00 к.
	«Спутник бригадира по применению в удобрениях»	Ц. 2—00 к.
<i>Маслов.</i>	«Пособие по измерению площадей земельных участков в помощь колхозному мерзнику»	Ц. 1—80 к.